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머리말 

이번에 당사의 ‘소형 레이저 변위 센서 HL-G1 시리즈’를 구입해 주셔서 
감사합니다. 본 제품의 뛰어난 성능을 충분히 활용하기 위해서라도 본 사용 
설명서를 자세히 읽은 다음 적절한 방법으로 사용하는 것이 좋습니다. 본 
제품에 관한 최신 정보나 최신판 사용 설명서는 파나소닉 전공 SUNX 
인터넷 홈페이지(https://panasonic.net/id/pidsx/global)를 참조하십시오. 
 
■주의 사항 

 
1. 본 사용 설명서의 이미지와 실제 상품은 다소 다를 수 있습니다. 미리 
양해를 부탁드립니다. 

2. 본 사용 설명서의 내용은 향후 개선을 위해 예고 없이 변경될 수 
있습니다. 

3. 본 사용 설명서 및 소프트웨어의 일부 또는 전부를 무단으로 복사, 
전재하는 것은 금지되어 있습니다. 

4. 본 사용 설명서 작성에 만전을 기하고 있으나, 만일 의문점이나 잘못된 
점, 페이지 누락 등의 문제가 발견되시면 번거로우시더라도 가까운 
영업소로 연락해 주시기 바랍니다. 

5. 작동 미숙으로 발생한 문제에 대해서는 상기 내용에 관계없이 책임을 지지 
않으므로 양해를 부탁드립니다. 

 

■그림 표시 

본 설명서에서는 본 제품을 사용할 때 준수해야 할 사항을 다음과 같이 

표시하고 있습니다. 

본문뿐 아니라 다음 내용도 자세히 읽으십시오. 
 

 잘못 취급하면 사용자가 사망 또는 중상을 입을 
가능성이 있음을 나타냅니다. 

 잘못 취급하면 사용자가 중상을 입을 가능성이 
있거나 물적 피해만 발생할 수 있음을 나타냅니다. 

 
 조작 시 준수해야 할 사항이나 잘못 조작하기 쉬운 

사항을 설명합니다. 

 기억해 두면 편리한 사항이나 관련된 상세 설명, 
참조처 등을 설명합니다. 

 조작하는 데 도움이 되는 조건이나 테크닉(노하우)을 
설명합니다. 

 

https://panasonic.net/id/pidsx/global
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본 설명서의 구성 

 

 

 머리말 
안전하고 올바르게 사용하기 위

한 주의 사항이 기재되어 있습

니다. 반드시 읽으십시오. 

제1 장 사용하기 전에 

개요, 동작 조건, 응용 프로그

램의 설치 방법 등 사용 전에 

꼭 알아 두어야 할 내용에 대해 

설명합니다. 

제2 장 바로 사용하려면 
HL-G1SMI의 실행부터 기본적

인 사용 방법까지 설명합니다. 

제3 장 HL-G1SMI 화면 구성 
응용 프로그램에 포함된 기능에 

대해 설명합니다. 

제4 장 문제 해결 
사용 중에 이상이 발생한 때에 

표시되는 오류 메시지에 대해 

설명합니다. 
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안전에 관한 주의 사항 

본 제품은 ‘소형 레이저 변위 센서 HL-G1 시리즈’의 평가 지원을 위한 데이터 

수집을 주요 목적으로 하며, 사고 방지 등 안전을 보장하는 제어 기능은 갖추고 

있지 않습니다. 

본 제품을 인체 보호 용도 등으로 사용하지 마십시오. 인체 보호를 목적으로 하

는 검출에는 OSHA, ANSI, IEC 등 각국의 인체 보호에 관한 법률 및 규격에 적합

한 제품을 사용하십시오. 

사용 전에 본 사용 설명서를 자세히 읽고 올바르게 사용하십시오. 

 

■기호 및 용어 설명 
본 설명서에서는 본 제품을 사용할 때 준수해야 할 사항을 다음과 같이 표시하고 

있습니다. 본문뿐 아니라 다음 내용도 자세히 읽으십시오. 

 
잘못 취급하면 사용자가 사망 또는 중상을 입을 가능성이 있음

을 나타냅니다. 

 
잘못 취급하면 사용자가 중상을 입을 가능성이 있거나 물적 피

해만 발생할 수 있음을 나타냅니다. 

 

 참조할 곳을 기재합니다. 

 

 

경고 

 인명 사고나 중대한 손실이 발생할 수 있는 용도로 사용할 때는 이중 안전 

기구 등 안전 대책을 수립하십시오. 

 연소 가스가 발생할 수 있는 장소에서 사용하지 마십시오. 폭발의 원인이 됩

니다. 

 

주의 

 정격, 환경 조건 등의 사양 범위 내에서만 사용하십시오. 
이상 발열이나 발연의 원인이 됩니다. 

 분해하거나 개조하지 마십시오. 감전, 발연의 원인이 됩니다. 

 전선은 단자용 나사로 확실하게 조이십시오. 
제대로 연결되지 않으면 이상 발열이나 발연의 위험이 있습니다. 

 통전 중에는 단자를 만지지 마십시오. 감전될 수 있습니다. 
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올바르게 사용하려면 

본 설명서에서는 설정&평가용 소프트웨어 HL-G1SMI에 대해 설명합니다. 

시스템의 시공, 사용에 관한 내용은 별책 “HL-G1 시리즈 사용 설명서”를 참조하

십시오. 

 

올바른 사용 방법 

올바른 사용 방법에 관한 아래 항목은 별책 “HL-G1 시리즈 사용 설명서”를 

참조하십시오. 

 설치 환경 

 사용 환경 

 노이즈 대책 

 워밍업 시간 

 절연 저항, 내정압 

 전원 

 순간 정전 

 접지 

 설치 

 

레이저 제품의 취급 방법 

별책 “HL-G1 시리즈 사용 설명서”를 참조하십시오. 

 

규격 

별책 “HL-G1 시리즈 사용 설명서”를 참조하십시오. 

 

보증 

별책 “HL-G1 시리즈 사용 설명서”를 참조하십시오. 
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기타 주의 사항 

 Adobe, Adobe Reader는 미국 및/또는 다른 국가에서 Adobe Systems Inc.의 

상표 또는 등록 상표입니다. 

 Windows, 윈도우즈는 미국 및/또는 다른 국가에서 Microsoft Corporation의 

상표 또는 등록 상표입니다. 

 Microsoft office, Excel, 엑셀은 미국 및/또는 다른 국가에서 Microsoft 

Corporation의 상표 또는 등록 상표입니다. 

 Intel, 인텔, Pentium은 미국 및/또는 다른 국가에서 Intel Corporation의 상표 

또는 등록 상표입니다. 

 그 밖에 타사의 상표ㆍ등록 상표를 비롯하여 본 설명서에 기재된 회사 이름, 

시스템 이름, 제품 이름은 각사의 상표 또는 등록 상표입니다. 또한 본문 및 

도표 내에서는 상표를 나타내는 로고 마크는 표시하지 않았습니다. 별책 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”를 참조하십시오. 
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제 1장 사용하기 전에 

1-2 

1-1 HL-G1SMI의 개요 

HL-G1SMI(셋팅&모니터링 인터페이스)는 소형 레이저 변위 센서 ‘HL-G1’ 
시리즈용의 설정&평가용 소프트웨어입니다. 

HL-G1 시리즈와 외부 제어 기기(컴퓨터)를 통신 변환기를 통해 연결함으로써 

뛰어난 휴먼 인터페이스로 다음과 같은 기능을 고객 여러분께 제공합니다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■센서 헤드 설정 

복수의 센서 헤드 설정을 일괄적으로 변경 

가능. 

설정 내용을 설정 파일에 저장해 두면 

필요에 따라 읽어와서 신속하게 설정을 

복원할 수 있습니다. 

 

■측정 정확도 확인 

수광 파형 표시를 통해 측정 상황을 확인. 

 

 

 

 

 

■데이터 수집, 평가ㆍ분석 

데이터 버퍼링 기능으로 센서 헤드 내부에 

축적한 데이터를 수집. 

 

 

･･･ 

변환기 

USB 

Windows PC 
HL-G1시리즈 센서 헤드 
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1-1-1 동작 환경 

HL-G1SMI(셋팅&모니터링 인터페이스)를 사용하려면 다음과 같은 환경이 

필요합니다. 

사용 컴퓨터 환경을 확인한 후 설치하십시오. 

지원 OS Microsoft Windows® 7 Professional 32bit/64bit 

Microsoft Windows® 8.1 Pro 32bit/64bit 

Microsoft Windows® 10 Pro 32bit/64bit 

※ 다음 언어를 지원합니다. 

 일본어, 영어, 한국어, 중국어 간체 

CPU 2기가 헤르츠 (GHZ) 이상의 프로세서 

(단, OS 동작 환경에 따라 달라질 수 있습니다.) 

메모리 2GB 이상 

(단, OS 동작 환경에 따라 달라질 수 있습니다.) 

HDD 설치하려면 100MB 이상의 사용 가능한 디스크 공간이 

필요 

그래픽 SXGA (1280X1024 풀 컬러) 이상 

지원 변환기 라인아이 제조 SI-35USB 

 

 

1-1-2 배포 

HL-G1SMI(셋팅&모니터링 인터페이스)의 응용 프로그램은 아래 당사 웹 

사이트에서 배포하고 있습니다. 

글로벌 사이트: https://panasonic.net/id/pidsx/global 
 

자세한 내용은 당사 영업 부문으로 문의하십시오. 
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1-2 설치 

HL-G1SMI의 설치 방법을 설명합니다. 

ㆍ‘HL-G1SMI Setup 파일’을 준비하십시오. 

• 설치를 시작하기 전에 다른 모든 Windows 응용 프로그램(바이러스 백신 

소프트웨어, 화면 보호기 등 늘 실행 중인 소프트웨어도 포함)을 종료하십시오. 

다른 응용 프로그램이 실행 중이면 제대로 설치되지 않을 수 있습니다. 

• Windows 7 화면으로 설명합니다만, 다른 OS에서도 순서는 동일합니다. 

 

 1 Windows 를 관리자 권한으로 실행한 후 

‘HL-G1SMI Setup 파일’을 클릭하십시오. 

 

2 설치 언어 를 선택합니다 [OK] 단추를 

클릭합니다. 

 

3 [다음] 단추를 클릭합니다. 

 

4 HL-G1SMI 를 사용하려면 최종 사용자 

사용권 계약에 동의해야 합니다. 

최종 사용자 사용권 계약서의 내용에 

동의하면 [동의함] 확인란을 선택한 후 

[다음] 단추를 클릭합니다. 

 

 

1 
설
치 
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5 설치 위치를 지정합니다. 

기존의 정해진 설치 위치는 

C:\Program Files\Panasonic-ID SUNX  

Sensor\HL-G1 SMI\ 

입니다. 

지정했으면 [다음] 단추를 클릭합니다. 

 

6 [바탕 화면에 바로 가기 만들기]의  

항목을 설정합니다. 

[설치] 단추를 클릭합니다.설치를 

시작합니다. 

 

‘사용자 계정 컨트롤’ 창이 표시되면 

[예]를 클릭합니다. 

 

 

설치 중에는 진행 상황이 화면에 

표시됩니다. 

 

7 [완료］ 단추를 클릭하여 설치를 

완료합니다. 
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1-3 HL-G1SMI의 실행과 종료 

설치가 완료되면 다음 조작으로 HL-G1SMI를 실행할 수 있습니다. 

 

1-3-1 HL-G1SMI의 실행 

 1 Windows [시작] 메뉴에서 

[Panasonic- ID SUNX Sensor] 

-[HL-G1SMI]-[HL-G1SMI]를 

선택합니다. 

 

 

 

 

셋팅&모니터링 인터페이스가 실행되고 

메인 화면이 표시됩니다. 

 

이 화면에서 센서 헤드에 연결하여 

센서 설정과 데이터 수집 등을 

수행합니다. 

 

 

 

 

 

1-3-2 HL-G1SMI의 종료 

 1 HL-G1SMI 메인 화면의 

[파일]-[종료] 를 선택합니다. 

HL-G1SMI가 종료됩니다. 

 

 

 1 
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1-4 제거 

HL-G1SMI를 하드 디스크에서 삭제(제거)하려면 다음과 같은 조작을 실행합니다. 

• Windows 7 화면으로 설명합니다만, 다른 OS에서도 순서는 동일합니다. 

 

 

1 Windows 제어판을 표시하고 

[프로그램]를 선택합니다. 

 

2 [프로그램 및 기능]를 선택합니다. 

 

1 
제
거 
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3 설치된 응용 프로그램 목록에서 

[HL-G1SMI]를 선택한 후 [제거] 

단추를 클릭합니다. 

 

이후 화면에 표시되는 지시에 따라 

제거를 완료합니다. 

 

‘사용자 계정 컨트롤’ 창이 표시되면 

[예]를 클릭합니다. 
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2-1 HL-G1SMI의 조작 흐름 

설정&평가용 소프트웨어 HL-G1SMI 를 사용하여 설정, 데이터 수집, 평가, 

분석을 수행할 때의 작업 흐름을 설명합니다. 

 

소프트웨어를 설치한다 
 설정&평가용 소프트웨어 HL-G1SMI

를 설치해 둡니다. 
‘1-2 설치’ 

 

기기를 연결한다 
① HL-G1 시리즈 기기를 연결해 둡니다. 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 

‘머리말’ 및 ‘제 1장’ 
② 기기의 전원을 켜고 HL-G1 시리즈를 

실행합니다. 
③ HL-G1 시리즈와 HL-G1SMI 를 설치한 

컴퓨터를 연결합니다. 
“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 

‘제 1장’ 

 

HL-G1SMI를 실행한다 
 Windows의 [시작] 메뉴에서 

[Panasonic-ID SUNX Sensor] 

-[HL-G1SMI]-[HL-G1SMI]를 선택

하여 설정&평가용 소프트웨어 

HL-G1SMI를 실행합니다. 
‘메인’ 화면이 표시됩니다. 
이 화면에서 센서 헤드에 연결하여 

센서 헤드 설정과 데이터 수집 등을 

수행합니다. 
‘2-2 화면 구성과 기능’ 

１ 

２ 

변환기 

 

센서 헤드 

 

USB 

 

３ 
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설정, 데이터 수집, 평가, 분석을 수행한다 
연결한다 

 센서 헤드에 연결합니다. 
‘2-3 센서 헤드에 연결한다’ 

 필요에 따라 센서 헤드 설정을 

수행합니다. 

‘2-4 센서 헤드를 설정한다’ 

 설정을 저장해 두면 필요에 따라 

불러와서 간단하게 설정을 복원할 

수 있습니다. 

‘2-4 센서 헤드를 설정한다’ 
 

측정값과 센서 헤드의 상태를 확인한다 
 측정값을 확인할 있습니다. 

‘2-5 측정값을 확인한다’ 

 수광량 파형을 그래프로 표시할 수 

있습니다. 
‘2-6 수광량 파형을 확인한다’ 

 

데이터를 수집한다 
 측정 데이터를 버퍼링합니다. 

‘2-7-1 연속 모드에서 조작’ 

‘2-7-2 트리거 모드에서 조작’ 

 버퍼링한 데이터를 CSV 형식의 

파일로 저장할 수 있습니다. 

메인 화면에서는 이 밖에도 다양한 조작을 수행할 수 있습니다. 

자세한 내용은 아래에 기재된 장을 참조하십시오. 

   ‘제 3장 HL-G1SMI 화면 구성’ 

   ‘제 4장 문제 해결’ 

 

종료한다 
 [파일]-[종료]를 선택하여 HL-G1SMI를 

종료합니다. 

４ 

５ 
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2-2 화면 구성과 기능 

HL-G1SMI 를 실행한 때의 화면(‘메인’ 화면)에서 다음 ①~⑥ 버튼을 사용하여 

화면을 전환, 설정, 데이터 수집, 평가, 분석 등을 수행합니다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ‘메인’ 화면 

 
 

 

‘설정 일람’ 화면 

 
센서 헤드의 메모리에 

저장된 설정값을 확인한다. 

‘메인’ 화면의 이 부분에서 센서 

헤드 설정을 수행한다. 

 

‘측정값’ 화면 

 
센서 헤드에서 측정한 값과 각 

단자의 출력 상태를 확인한다. 

‘수광량 파형’ 화면 

 

수광량 파형의 그래프 표시 및 

스냅을 통한 비교를 수행한다. 

 

‘버퍼링’ 화면 

 

센서 헤드의 메모리에 버퍼링한 측정값의 그

래프 표시 및 파일에 저장한다. 

 

Online / Offline 전환 

 

 

 

표시할 센서 헤

드를 지정한다. 

 2 
화
면 

구
성
과 

기
능 
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2-3 센서 헤드에 연결한다 

HL-G1SMI와 센서 헤드를 연결하여 통신하려면 다음 조작을 수행해야 합니다. 
또한 HL-G1SMI에서는 센서 헤드의 국번은 ID 또는 ID#으로 표현하고 있습니다. 

1 ‘메인’ 화면 왼쪽의 [표시 선택] 버튼을 

클릭합니다. 

‘표시 선택’ 영역이 표시됩니다. 

2 표시된 센서 헤드 ID 번호의 확인란을 

선택합니다. 
‘3-1-2 ‘표시 선택’ 영역’ 

화면 오른쪽 아래의 ‘ID#’ 영역에 

선택한 ID 번호의 탭이 표시됩니다. 

3 필요에 따라 대상 센서 헤드의 ‘ID#’ 
영역 및 ‘송수신’ 영역을 조작하여 각 

센서 헤드와 연결 조건을 설정합니다. 

 

4 [온라인] 버튼을 클릭합니다. 

통신을 시작합니다. 
 

[온라인] 버튼을 클릭하면 통신 가능한 모든 센서 헤드와 통신이 시작됩니다. 

온라인 상태가 된 후에는 ‘표시 선택’ 영역에서는 통신 가능한 센서 헤드만 

확인란을 선택 또는 취소할 수 있습니다. 

②표시 ID의 확인

란을 선택 
 

①클릭 

 

③필요에 따라 

조건을 설정 

 

④클릭 

 

2 
센
서 

헤
드
에 
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결
한
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2-4 센서 헤드를 설정한다 

HL-G1SMI 의 ‘메인’ 화면으로 센서 헤드의 설정 내용을 불러오거나 ‘메인’ 
화면에서 설정한 내용을 센서 헤드로 입력할 수 있습니다. 

 

2-4-1 센서 헤드의 설정을 불러온다 

다음 조작으로 HL-G1SMI 의 메인 화면으로 센서 헤드의 설정 내용을 불러올 수 

있습니다. 

1 ‘메인’ 화면 왼쪽의 [표시 선택] 버튼을 

클릭하여 대상 센서 헤드 ID 번호의 

확인란을 선택합니다. 

2 ‘송수신’ 영역의 [일괄 수신] 버튼을 

클릭합니다. 

선택한 센서 헤드의 설정 내용을 

불러옵니다. 

 

 

 

 

 

 

 

여기에 설정 내용을 읽어온다 

 

②클릭 

 

표시된 모든 

탭이 대상 

 

①읽어오기 대상을 선택 

 

2 
센
서 

헤
드
를 
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정
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다 
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2-4-2 센서 헤드에 설정을 ‘일시적’으로 입력한다 

다음 조작으로 HL-G1SMI 의 메인 화면에서 설정한 내용을 센서 헤드 내의 

메모리에 ‘일시적’으로 입력할 수 있습니다. 이 조작으로 입력한 설정 정보는 

전원을 끄면 메모리에서 사라집니다. 테스트 단계 등에서는 이것을 사용하십시오. 

전원을 끄더라도 설정 정보가 사라지지 않는 메모리에 데이터를 저장하는 방법은 

‘2-4-3 센서 헤드에 설정을 저장한다’에서 설명하고 있습니다. 
 

1 ‘메인’ 화면 오른쪽 아래에 있는 ‘ID#’ 
영역의 모든 탭에 대응하는 센서 헤드

가 입력 대상입니다. 

각 탭에서 각각의 센서 헤드의 설정이 

바르게 수행되고 있는 것을 확인하십시

오. 
필요하다면 설정 항목의 값을 편집합니

다. 
 

2 ‘송수신’ 영역의 [일괄 송신] 버튼을 클

릭합니다. 

메인 화면에서 설정한 내용이 각 센서 

헤드에 “일시적”으로 입력됩니다. 
 

③클릭 
 

②각 탭의 

값을 편집 
 

표시된 모든 

탭이 대상 

①입력 대상을 선택 
 

2 
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2-4-3 센서 헤드에 설정을 저장한다 
다음 조작으로 HL-G1SMI 의 메인 화면에서 설정한 내용을 센서 헤드 내의 

메모리에 입력할 수 있습니다. 
이 조작으로 입력한 설정 정보는 전원을 끄더라도 메모리가 유지됩니다. 
테스트가 아닌 실제로 센서 헤드를 사용할 때는 이것을 이용하십시오. 
 

1 ‘메인’ 화면 오른쪽 아래에 있는 ‘ID#’ 
영역의 각 탭에서 각각의 센서 헤드의 

설정이 바르게 수행되고 있는 것을 확

인합니다. 

필요하다면 설정 항목의 값을 편집합니

다. 
 

2 ‘송수신’ 영역의 [일괄 송신] 버튼을 클

릭합니다. 

메인 화면에서 설정한 내용이 각 센서 

헤드에 “일시적”으로 입력됩니다. 
 

3 ‘송수신’ 영역의 [일괄 보존] 버튼을 클

릭합니다. 

‘메인’ 화면에서 설정한 내용이 각 센서 

헤드 내의 메모리에 저장됩니다. 
 

③클릭 
 

②각 탭의 

값을 편집 
 

표시된 모든 

탭이 대상 
 

①입력 대상을 선택 
 

④클릭 
 

2 
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2-4-4 센서 헤드 내의 설정 정보를 초기화한다 
다음 조작으로 센서 헤드 내의 메모리에 일괄 보존 기능으로 저장한 설정 정보를 

초기화할 수 있습니다. 

1 ‘메인’ 화면 오른쪽 아래에 있는 ‘ID#’ 
영역에 표시된 탭에 대응하는 센서 헤

드는 모두 초기화 대상입니다. 

초기화를 실행하고자 하는 센서 헤드의 

탭만이 표시되고 있는 것을 확인합니다. 
필요하다면 ‘표시 선택’ 영역에서 초기

화를 실행할 센서 헤드의 선택을 변경

합니다. 
 

2 ‘송수신’ 영역의 [일괄 초기화] 버튼을 

클릭합니다. 

순서1에서 지정한 센서 헤드 내의 메모

리에 저장된 설정 정보가 초기화됩니다. 
 

③클릭 

 

표시된 모든 탭에 대응하는 

센서 헤드가 대상 
 

①대상 센서 헤드를 선택 

 

2 
센
서 

헤
드
를 

설
정
한
다 
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2-4-5 일람 화면에서 설정을 확인한다 
다음 조작으로 센서 헤드의 메모리에 저장된 설정값을 일람 표시하고 내용을 확

인할 수 있습니다. 
또한 하나의 센서 헤드의 설정을 다른 센서 헤드의 설정으로 복사할 수도 있습니

다.( ‘3-5 ‘설정 일람’ 화면’의 ‘측정 조건을 다른 헤드에 적용하는 방법’) 
 

1 ‘메인’ 화면의 [설정 일람] 버튼을 클릭

합니다. 

‘설정 일람’ 화면이 표시됩니다. 
 

 

 

 

①클릭 

 

2 
센
서 

헤
드
를 

설
정
한
다 
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2-4-6 설정을 파일에 저장한다 
파일에 설정을 저장할 수 있습니다. 
저장한 파일은 필요에 따라 해당 파일을 불러와서 설정을 간단하게 복원할 때 

이용합니다.( ‘2-4-7 파일에서 설정을 불러온다’) 
 

1 ‘메인’ 화면의 [파일]-[파일 저장]을 선

택합니다. 

 

 

 

 

2 [저장 위치]를 선택하고 [파일 이름]을 

입력합니다. 

 

3 [OK] 버튼을 클릭합니다. 

 

①선택 

 

②입력 
 

③클릭 
 

2 
센
서 

헤
드
를 

설
정
한
다 
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2-4-7 파일에서 설정을 불러온다 

설정 파일에서 연결 상태와 설정을 간단하게 불러올 수 있습니다. 

HL-G1 시리즈가 이미 실행되고 있는 상태에서 다음 조작을 수행합니

다. 

1 [파일]-[파일 열기]를 선택합니다. 

 

 

 

 

 

2 [찾는 위치]를 지정하고 설정 파일을 

선택합니다. 

3 [열기] 버튼을 클릭합니다. 

설정 파일을 불러오고 센서 헤드의 

설정이 ‘메인’ 화면에 표시됩니다. 

 

이후 필요에 따라 센서 헤드에 [일괄 송신]과 [일괄 보존]을 수행하여 설정을 

복원할 수 있습니다. 

 

①선택 

 

③클릭 

 

②선택 

 

2 
센
서 

헤
드
를 

설
정
한
다 
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2-5 측정값을 확인한다 

확인 대상 센서 헤드에 연결하여 다음 조작을 수행합니다. 
 

1 ‘메인’ 화면의 [측정값] 버튼을 클릭합

니다. 

‘측정값’ 화면이 표시됩니다. 
 

‘측정값’ 화면에서는 센서 헤드에서 측

정한 값과 각 단자의 출력 상태를 확인

할 수 있습니다. 
 창 이름의 맨 마지막에 센서 헤드 ID 

번호가 붙어 있으므로 그 번호로 센

서 헤드를 구별합니다. 
 단자 상태와 측정값은 순차적으로 업

데이트하여 표시됩니다. 

 단자의 출력 상태는 표시된 인디케이

터를 통해 확인할 수 있습니다. 
 필요에 따라 다음 버튼을 통한 조작이 

가능합니다. 
[제로셋], [타이밍], [리셋], [홀딩], 

[헤드 발광] 

 

‘3-2 ‘측정값’ 화면’ 
 

 

필요에 따라 버튼 

조작이 가능 

 

측정값 

 

인디케이터 

 

①클릭 

 

2 
측
정
값
을 

확
인
한
다 
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2-6 수광량 파형을 확인한다 

확인 대상 센서 헤드에 연결하여 다음 조작을 수행합니다. 

1 ‘메인’ 화면의 [수광량 파형] 버튼을 클

릭합니다. 

‘수광량 파형’ 화면이 표시됩니다. 

2 ‘수광량 파형 취득(전 센서)’ 영역의 [수

광량 데이터]-[전 센서 취득] 버튼을 

클릭합니다. 

수광량 파형이 표시됩니다. 
 

‘수광량 파형’ 화면에서는 수광량 파형

의 그래프 표시 및 스냅을 통한 비교를 

수행할 수 있습니다. 

 수광 소자의 수광 상황이 실시간으로 

그래프로 표시됩니다. 
 창 이름의 맨 마지막에 ID 번호가 붙

어 있으므로 그 번호로 센서 헤드를 

구별합니다. 
 그래프를 확대하거나 스크롤할 수 있

습니다. 
 표시한 수광량 파형 데이터를 반복해

서 재생할 수 있습니다. 
 표시한 수광량 파형 데이터를 파일에 

저장할 수 있습니다. 
 수광량 파형 데이터를 파일에서 불러

와서 재생할 수도 있습니다. 
 특정 순간의 수광량 파형 데이터의 스

냅샷을 3장까지 보관하여 자세하게 

검토할 수 있습니다. 
 

‘3-3 ‘수광량 파형’ 화면’ 

탭을 전환하여 조건을 설정 

 

①클릭 

 

스냅샷 설정 

 

파형 그래프 

 

샘플 조건 설정 

 

2 
수
광
량 

파
형
을 

확
인
한
다 
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2-7 버퍼링을 실행한다 

버퍼링 기능을 통해 각 센서 헤드의 내부 메모리에는 측정 데이터가 저장됩니다. 
HL-G1SMI를 사용하여 센서 헤드에서 이 측정 데이터를 수집할 수 있습니다. 
 

 

 

 

 

센서 헤드 

 

 메모리 

 

USB 

 

변환기 

 

2 
버
퍼
링
을 

실
행
한
다 
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2-7-1 연속 모드에서 조작 
[개시] 버튼을 클릭하여 데이터를 축적하고 그것을 불러와서 그래프에 표시합니

다. 

1 ‘메인’ 화면의 [버퍼링] 버튼을 클릭합

니다. 

‘버퍼링’ 화면이 표시됩니다. 
 

 

 

2 [버퍼링 설정(ID#)] 탭을 선택하여 버퍼

링 조건을 설정합니다. 

 ‘3-4 ‘버퍼링’ 화면’ 

다음 설정을 확인하십시오. 
 버퍼링 모드: 

[연속 모드].[개시] 버튼을 클릭하면 

바로 버퍼링이 시작되고 설정한 축

적수에 도달하거나 [정지] 버튼을 

클릭한 때에 버퍼링이 정지합니다. 

그 후 취득한 데이터를 그래프로 표

시하려면 [취득] 버튼을 클릭하십시

오. 

 버퍼링 레이트: 
샘플링 주기 몇 회당 1회 데이터를 

저장할 것인지 지정합니다. 

 축적수: 
데이터의 축적수를 최대 3000까지 

수치로 지정합니다. 

 트리거 조건: 
[타이밍 입력 ON 시] 

①클릭 

 

③버퍼링 조건을 설정 

 

②클릭 

 

2 
버
퍼
링
을 

실
행
한
다 
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3 [개시] 버튼을 클릭합니다. 

버퍼링이 시작됩니다. 진행 상황이 [축

적수] 및 [Status]에 표시됩니다. 

4 [Status]가 [축적 완료]로 표시되면 [취

득] 버튼을 클릭합니다. 

데이터를 불러오고 그래프로 표시됩니

다. 
 

 

 

‘버퍼링’ 화면에서는 다음 조작도 수행할 수 있습니다. 
‘3-4 ‘버퍼링’ 화면’ 

ㆍ샘플링 조건 설정 

ㆍ그래프 확대, 스크롤, 각종 정보 표시 
ㆍ버퍼링 데이터를 파일에 저장 
ㆍ버퍼링 데이터의 파일로 그래프를 표시 

버퍼링 상황이 표시된다 

④클릭 

 

⑤클릭 

 

2 
버
퍼
링
을 

실
행
한
다 
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2-7-2 버퍼링 데이터를 CSV 파일에 저장한다 
버퍼링한 데이터를 CSV 파일로 저장할 수 있습니다. 
 

1 ‘버퍼링’ 화면의 [데이터 파일(ID#)] 탭

을 클릭합니다. 

 

2 [저장] 버튼을 클릭합니다. 

 

 

 

 

3 [저장 위치]를 선택하고 [파일 이름]을 

입력합니다. 

 

4 [OK] 버튼을 클릭합니다. 

 

①클릭 

 

②클릭 

 

③입력 
 

④클릭 
 

2 
버
퍼
링
을 

실
행
한
다 
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이 장에서는 HL-G1 시리즈용의 추가 기능과 측정 평가용 소프트웨어인 

HL-G1SMI의 화면 구성을 설명합니다. 
 

3-1 ‘메인’ 화면과 기능 설명 

HL-G1SMI를 실행했을 때 ‘메인’ 화면에서 할 수 있는 조작은 크게 5종류로 나

눌 수 있습니다. 각 부분의 기능을 설명합니다. 

 

 

 

 

 

 

‘메인’ 화면 

 
 

 

 

②‘표시 선택’ 영역 

‘ID#’ 영역에 표시 및 

송수신하는 센서 헤드를 

지정합니다. 

①메뉴 바 

HL-G1SMI의 각 조

작 메뉴가 표시됩니

다. 

③‘온라인’ 영역 
연결을 위한 온라인 버

튼과 측정한 정보의 표

시를 선택하는 화면입니

다. 

④‘송수신’ 영역 
‘메인’ 화면의 측정 조건을 일괄적으

로 센서 헤드에 송수신하는 화면입니

다. 

⑤‘ID#’ 영역 

각 헤드의 측정 조건을 설정하는 

화면입니다. 

3 
‘메
인
’ 

화
면
과 

기
능 

설
명 
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3-1-1 메뉴 바 
 파일 

측정 조건(설정) 파일을 여는 조작과 저

장을 수행할 수 있습니다. 또한 ‘송수
신’ 영역과 같은 조작을 수행할 수 있습

니다. 

 

 

 

 

 

 창 
 ‘측정값’ 화면, ‘수광량 파형’ 화면, ‘버
퍼링’ 화면, ‘설정 일람’ 화면을 표시할 

수 있습니다. 
 

 

 시스템 

HL-G1SMI의 동작 설정을 수행할 수 

있습니다.  

‘3-7 ‘소프트웨어 동작 설정’ 화면’ 

 표시 

화면 표시에 관한 기능을 사용할 수 있

습니다. 
[전화면 초기배치로 돌리기]에서 모든 

화면을 설치 직후의 배치 상태로 되돌

릴 수 있습니다. 
[모든 화면 커스텀 배치로 돌리기]를 

선택하면 [현재 배치를 커스텀 배치로 

기억하기] 기능에서 이전에 저장한 화

면 배치 상태로 되돌릴 수 있습니다. 

[현재 배치를 커스텀 배치로 기억하기]

를 선택하면 현재 화면의 배치 상태를 

저장할 수 있습니다. 

[일괄 화면 표시로 전환]을 선택하면 

‘메인’ 화면의 ‘온라인’ 영역에 있는 [일

괄 표시] 버튼을 클릭할 수 있습니다. 

3 
‘메
인
’

 

화
면
과 

기
능 

설
명 
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3-1-2 ‘표시 선택’ 영역 

 

 ‘표시 선택’ 영역의 표시 

왼쪽 끝에 있는 [표시 선택] 탭에 마우스 커서를 올려 놓으면 ‘표시 선택’ 
영역이 표시됩니다. 

 ‘표시 선택’ 영역의 기능 

‘ID#’ 영역에 표시하여 설정 조건과 데이터를 송수신하는 센서 헤드를 

지정합니다. 
확인란을 선택하면 ‘ID#’ 영역에 표시되고 확인란을 취소하면 표시되지 

않습니다. 
 

또한 HL-G1SMI 에서는 센서 헤드의 국번은 ID 또는 ID#으로 표현하고 

있습니다. 
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3-1-3 ‘온라인’ 영역 

 

 ‘온라인’ 영역의 기능 

이 영역의 버튼을 클릭하여 온라인ㆍ오프라인의 전환 및 ‘설정 일람’ 화면, 

‘수광량 파형’ 화면, ‘버퍼링’ 화면, ‘측정값’ 화면을 표시합니다. 

 [온라인] 버튼 

검은색 문자로 ‘온라인’이라고 표시된 때는 오프라인(클릭 가능한 상태)입니다. 

[온라인] 버튼을 클릭하여 정상적으로 연결되면 붉은색 문자로 ‘온라인’이라고 

표시됩니다. 

[일괄 표시] 버튼을 클릭할 수 없는 때는 메뉴 바의 [표시]-[일괄 화면 표시

로 전환]을 선택하면 [일괄 표시] 버튼을 클릭할 수 있습니다. 
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3-1-4 ‘송수신’ 영역 

 

 

‘표시 선택’ 영역에서 확인란을 선택한(‘ID#’ 영역에 표시한) 센서 헤드를 대상으

로 다음 조작을 수행할 수 있습니다. 

 [일괄 수신]ㆍ[일괄 송신] 기능 

[일괄 수신] 버튼을 사용하면 각 센서 헤드 내의 설정 내용이 일시적으로 기

억된 영역에서 ‘메인’ 화면의 대응하는 ‘ID#’ 탭으로 설정 내용을 일괄적으로 

불러올 수 있습니다. 

[일괄 송신] 버튼을 클릭하면 ‘메인’ 화면의 각 ‘ID#’ 탭에서 편집한 설정 내

용을 일괄적으로 대응하는 센서 헤드로 송신할 수 있습니다. 각 센서 헤드는 

이 일시 기억 영역의 설정 내용에 따라 동작합니다. 

일괄 송신으로 입력한 설정 정보는 전원을 끄면 메모리에서 사라집니다. 각 

센서 헤드를 다음에 실행한 때에도 그 설정 내용을 사용하려면 일괄 보존 기

능으로 저장하십시오. 

 

 [일괄 보존]ㆍ[일괄 초기화] 기능 

[일괄 보존] 버튼을 클릭하면 센서 헤드에 일시적으로 기억된 설정 내용을 각 

센서 헤드 내의 전원이 꺼지더라도 유지되는 메모리에 저장할 수 있습니다. 

저장한 내용은 센서 전원이 켜졌을 때 자동으로 일시적으로 기억되는 영역으

로 불러와서 그것에 따라 센서가 동작합니다. 

[일괄 초기화] 버튼을 클릭하면 각 센서 헤드에 일시적으로 기억된 설정 내용

을 초기값으로 되돌릴 수 있습니다. 다음에 실행한 때에도 센서를 초기값으로 

동작하게 하려면 초기화 후에 [일괄 보존]을 실행하십시오. 

HL-G1SMI 

‘ID#’ 영역 

센서 헤드 

저장한 설정-1 

전원이 켜져 있을 

때만 설정을 유지

하는 메모리 

일괄저장 실행 시 

일괄수신 

일괄송신 

일괄초기화 

저장한 설정-2 

저장한 설정-3 

저장한 설정-4 

초기값 
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3-1-5 ‘ID#’ 영역 
 

 

 

 

 

 

‘ID#’ 영역 
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③센싱 설정 

“HL-G1 시리즈 

사용 설명서”의 

‘3-3-3 센싱 설정’ 

⑥아날로그 설정 

“HL-G1 시리즈 

사용 설명서”의 

‘3-3-6 아날로그 

설정’ 

⑤출력 설정 

“HL-G1 시리즈 

사용 설명서”의 

‘3-3-5 출력 설정’ 

① 설정 대상 센서 

헤드 선택 

설정할 센서 헤드 ID

의 탭을 선택 

②시스템 설정 

“HL-G1 시리즈 사용 

설명서”의 ‘3-3-9 시스템 

설정’ 

⑧센서 정보 
센서 헤드 형식명 

센서 헤드 Ver 

커런트 메모리 선택 

④데이터 처리 설정 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 

‘3-3-4 데이터 처리 설정’ 

⑦알람 설정 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 

‘3-3-7 알람 설정’ 
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 ‘ID#’ 영역의 기능 

각 센서 헤드의 측정 조건을 설정하는 화면입니다. 설정 내용을 변경하면 변

경한 항목의 배경색이 녹색으로 바뀝니다. 

변경한 설정 내용은 ‘송수신’ 영역의 [일괄 송신] 버튼으로 송신합니다. 

이 절에서는 각 설정의 개요에 대해 설명합니다. 자세한 내용은 본체 설명서

를 참조하십시오. 

① 설정 대상 센서 헤드 선택 
설정을 수행할 센서 헤드 ID의 탭을 선택합니다. 
 

② 시스템 설정 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘3-3-9 시스템 설정’ 

시스템 설정에서는 다음 항목을 설정할 수 있습니다. 
ㆍ타이밍 모드 
ㆍ에코 모드 
ㆍ콘솔 패널 잠금 
ㆍ콘솔 색 표시 

 

③센싱 설정 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘3-3-3 센싱 설정’ 

센싱 설정에서는 다음 항목을 설정할 수 있습니다. 
ㆍ샘플링 주기 
ㆍ셔터 시간 
ㆍ측정면 선택 

 

④데이터 처리 설정 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘3-3-4 데이터 처리 설정’ 

데이터 처리 설정에서는 다음 항목을 설정할 수 있습니다. 
ㆍ평균 횟수 
ㆍ계측 모드 
ㆍ스팬 
ㆍ오프셋 
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⑤출력 설정 

 “HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘3-3-5 출력 설정’ 

출력 설정에서는 다음 항목을 설정할 수 있습니다. 
ㆍ판정 출력 선택 
ㆍ변위 판정(변위 판정에서는 또한 설정값a, 설정값b, 히스테리시스의 값

을 설정할 수 있습니다.) 

ㆍ판정 출력 오프 지연 
 

⑥아날로그 설정 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘3-3-6 아날로그 설정’ 

아날로그 출력 설정에서는 다음 항목을 설정할 수 있습니다. 
ㆍ아날로그 출력 설정 
ㆍ아날로그 스케일링(아날로그 스케일링에서는 또한 측정값A, 전압a, 전류

a, 측정값B, 전압b, 전류b) 

 

⑦알람 설정 

“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘3-3-7 알람 설정’ 

알람 설정에서는 다음 항목을 설정할 수 있습니다. 
ㆍ알람 시 아날로그 출력 
ㆍ알람 시 디지털 출력 
ㆍ알람 지연 횟수 

 

⑧센서 정보 
ㆍ센서 헤드 형식명 
ㆍ센서 헤드 Ver 
ㆍ커런트 메모리 선택 
 센서 헤드 본체에 내장된 저장용 메모리 중 어느 메모리에서 센서를 동

작하게 할 것인지 설정할 수 있습니다. 각 센서 헤드마다 4개의 저장용 

메모리가 있고 이 중에서 동작용 커런트 메모리를 선택할 수 있습니다. 

 커런트 메모리는 ‘설정 일람’의 설명도 함께 참조하십시오. 
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3-2 ‘측정값’ 화면 

 

 

 

 

 

 

‘측정값’ 화면 

 

 

②‘측정값(ID#)’ 영역 

취득한 측정값을 표시합니다. 

①표시 선택 

측정값을 표시하는 센서 헤드 ID 의 

확인란을 선택합니다. 
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3-2-1 ‘표시 선택’ 영역 

초기 상태에서는 왼쪽에 탭 형태로 배치되며 마우스 커서를 올려 놓으면 표시됩

니다. ‘표시 선택’ 영역에서 측정값을 표시하는 센서 헤드를 선택합니다. 확인란을 

선택하면 표시되고 확인란을 취소하면 표시되지 않습니다. 

 

3-2-2 ‘측정값(ID#)’ 영역 

 

‘측정값(ID#)’ 영역에서는 다음 조작을 할 수 있습니다. 
“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘제3장’ 

 측정값 표시 화면 
취득한 측정값을 표시합니다. 

 제로셋 
[제로셋] 버튼을 클릭하여 표시된 값을 제로 포인트로 설정할 수 있습니다. 

[제로셋] 버튼 아래에 있는 수치가 제로 포인트의 실제 값입니다. 

 타이밍 
측정값을 임의의 타이밍에서 정지할 수 있습니다. 

 리셋 
측정값을 리셋합니다. 

 홀딩 
측정값 표시 업데이트를 정지합니다. 

 헤드 발광 
센서 헤드의 발광 유무를 변경할 수 있습니다. 발광하지 않을 때는 ‘헤드 발

광’ 문자가 녹색으로 표시됩니다. 
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3-3 ‘수광량 파형’ 화면 

수광량 파형을 표시하기 위한 화면입니다. 
 

 

 

 

 

 

 

‘수광량 파형’ 화면 

 
 

①‘표시 선택’ 영역 

수광량 파형을 표시하는 센서 헤드 ID

의 확인란을 선택합니다. 

②‘수광량 파형(ID#)’ 영역 

표시 선택 영역에서 확인란이 선택된 헤

드의 수광량 파형을 표시합니다. 

⑥‘수광량 파형 취득

(전 센서)’ 영역 

모든 센서의 수광량 

파형 취득을 시작하

거나 데이터를 볼 수 

있습니다. 

③‘스냅샷(ID#)’ 영역 

일시적으로 수광량 파형을 

기록할 수 있습니다. 
④‘파형 중복 맞춤’ 영역 

복수의 헤드의 파형을 겹치게 

할 수 있습니다. 

⑤센싱 설정 

측정 조건을 설정할 

수 있습니다. 
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3-3-1 ‘표시 선택’ 영역 
초기 상태에서는 왼쪽에 탭 형태로 배치되며 마우스 커서를 올려 놓으면 표시됩

니다. ‘표시 선택’ 영역에서 수광량 파형을 표시하는 센서 헤드를 선택합니다. 확

인란을 선택하면 표시되고 확인란을 취소하면 표시되지 않습니다. 

 

3-3-2 ‘수광량 파형(ID#)’ 영역 

 

‘수광량 파형 취득(전 센서)’ 영역 [수광량 데이터] 프레임의 [전 센서 취득] 버

튼을 클릭하면 여기에 수광량 파형이 표시됩니다. ‘표시 선택’ 영역에서 복수의 

센서 헤드를 선택하면 센서 헤드별로 ‘수광량 파형’ 영역이 표시됩니다. 

파형 표시를 확대하거나 축소할 수 있습니다. 왼쪽 위에서 오른쪽 아래로 끌면 

확대되고, 오른쪽 아래에서 왼쪽 아래로 끌면 축소됩니다. 

또한 [확대 시 종횡비 유지] 및 [가장 가까운 커서 표시]를 설정할 수 있습니다. 
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3-3-3 ‘스냅샷(ID#)’ 영역 

 

어느 시점에서 파형을 스냅샷 형태로 3개까지 기억할 수 있습니다. 

[1], [2], [3] 중에서 기록할 번호를 선택하고, [취득] 버튼을 클릭하면 그 때의 

파형이 해당 번호에 기록됩니다. 

또한 아래의 [1표시], [2표시], [3표시]의 확인란을 선택하면 해당 번호의 스냅샷

을 표시할 수 있습니다. 1은 적색, 2는 밝은 청색, 3은 황녹색으로 표시됩니다. 
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3-3-4 ‘파형 중복 맞춤(ID#)’ 영역 

 

파형을 겹쳐서 표시할 센서 헤드의 ID를 선택합니다. 
 

3-3-5 ‘센싱 설정(ID#)’ 영역 

 

다음 항목을 설정할 수 있습니다. 
“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘3-3-3 센싱 설정’ 

 샘플링 주기 

 셔터 시간 

 측정면 선택 
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3-3-6 ‘수광량 파형 취득(전 센서)’ 영역 

 

 수광량 데이터 
[전 센서 취득] 버튼을 클릭하면 왼쪽 ‘표시 선택’ 영역에서 선택한 센서 헤드 

ID의 수광량을 취득할 수 있습니다. 

 파형 재생 
취득한 수광량 데이터를 바탕으로 시간의 경과에 대응한 수광량의 변화를 재

생할 수 있습니다. 

 스냅 
모든 센서의 어느 시점에서 나타난 파형을 스냅샷 형태로 각각 3개까지 기억

할 수 있습니다. 

[1], [2], [3] 중에서 기록할 번호를 선택하고, [전 센서 취득] 버튼을 클릭하

면 그 때의 파형이 해당 번호에 기록됩니다. 

또한 아래의 [1표시], [2표시], [3표시]의 확인란을 선택하면 해당 번호의 스

냅샷을 표시할 수 있습니다. 1은 적색, 2는 밝은 청색, 3은 황녹색으로 표시됩

니다. 

각 센서별로 스냅샷을 찍고자 할 때는 ‘스냅샷(ID#)’ 영역에서 취득합니다. 

 데이터 파일 

[전 센서 불러오기] 버튼을 클릭하면 과거에 저장한 데이터를 불러올 수 있습

니다. 
[전 센서 저장] 버튼을 클릭하면 모든 센서의 데이터를 저장할 수 있습니다. 
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3-4 ‘버퍼링’ 화면 

‘버퍼링’ 화면에서는 시간의 변화와 함께 바뀌는 측정값을 취득하여 그래프로 표

시할 수 있습니다. ‘버퍼링’ 화면에는 다음과 같은 기능이 있습니다. 

 

 

 

 
‘버퍼링’ 화면 

 
 

①‘표시 선택’ 영역 

데이터 그래프를 표시하는 

센서 헤드 ID의 확인란을 

선택합니다. 

②‘데이터 그래프(ID#)’ 

영역 

취득한 데이터를 그래프

로 표시합니다. 

⑧‘버퍼링(전 센

서)’ 영역 

모든 센서의 

버퍼링 취득 

시작과 취득한 

데이터를 볼 수 

있습니다. 

⑦‘버퍼링(ID#)’ 영역 

ID별로 버퍼링 시작, 정

지, 취득이 가능합니다. 

⑤‘파형 중복 맞춤(ID#)’ 영역 

복수의 헤드의 파형을 겹치게 할 수 있습니다. 

④‘데이터 파일(ID#)’ 영역 

취득한 데이터의 저장과 불러오기를 할 수 있습니다. 

⑥‘센싱 설정(ID#)’ 영역 

측정 조건을 설정할 수 있습니다. 

③‘버퍼링 설정(ID#)’ 영역 

버퍼링을 위한 각종 설정을 할 수 있습니다. 

3 
‘버
퍼
링
’ 

화
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3-4-1 ‘표시 선택’ 영역 

초기 상태에서는 왼쪽에 탭 형태로 배치되며 마우스 커서를 올려 놓으면 표시됩

니다. ‘표시 선택’ 영역에서 데이터 그래프를 표시하는 센서 헤드를 선택합니다. 

확인란을 선택하면 표시되고 확인란을 취소하면 표시되지 않습니다. 

 

3-4-2 ‘데이터 그래프(ID#)’ 영역 

 

 버퍼링 시작 방법 

‘버퍼링(전 센서)’ 영역 또는 ‘버퍼링(ID#)’ 영역의 [전 센서 개시] 버튼 또는 

[개시] 버튼을 클릭하면 여기에 데이터 그래프가 표시됩니다. 
 

 표시 

오른쪽에는 취득한 데이터가 표 형식으로 표시됩니다. 
‘표시 선택’ 영역에서 복수의 센서 헤드를 선택하면 센서 헤드별로 ‘수광량 파

형’ 영역이 표시됩니다. 
또한 [확대 시 종횡비 유지] 및 [가장 가까운 커서 표시]를 설정할 수 있습니

다. 
축적수는 ‘버퍼링 설정’ 영역에서 설정할 수 있습니다. 

 

3 
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3-4-3 ‘버퍼링 설정(ID#)’ 영역 

 

버퍼링을 위한 각종 설정을 할 수 있습니다. 
 

3-4-4 ‘데이터 파일(ID#)’ 영역 

 

취득 데이터와 측정 조건을 파일에 저장하거나 파일에서 불러올 수 있습니다. 
[설정 불러오기] 버튼을 클릭하면 현재 측정 조건의 설정 데이터가 표시됩니다. 
 

3 
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3-4-5 ‘센싱 설정(ID#)’ 영역 

센싱 설정에서는 다음 항목을 설정할 수 있습니다. 
“HL-G1 시리즈 사용 설명서”의 ‘3-3-3 센싱 설정’ 

 샘플링 주기 

 셔터 시간 

 측정면 선택 

 

3-4-6 ‘버퍼링(ID#)’ 영역 

 

버퍼링의 시작, 정지, 버퍼링 데이터를 취득할 수 있습니다. 
 

3-4-7 ‘버퍼링(전 센서)’ 영역 

 

이 영역에서 모든 센서의 버퍼링 취득을 시작하거나 취득한 데이터를 볼 수 있습

니다. 
 

3 
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3-5 ‘설정 일람’ 화면 

‘설정 일람’ 화면은 각 센서 헤드의 설정을 일람 표시하여 확인할 수 있습니다. 

‘설정 일람’ 화면 

 

 측정 조건을 다른 헤드에 적용하는 방법 

다음 조작으로 어떤 센서 헤드의 설정을 다른 센서 헤드로 복사할 수 있습니

다. 
복사 후 필요에 따라 일부 설정을 변경하여 신속하게 설정을 수행할 수 있습

니다. 

1. 복사해 올 곳의 센서 헤드의 ‘ID#’ 영역을 선택한 후 [커런트 메모리 선택]

에서 커런트 메모리를 선택합니다. 

2. ‘설정 일람’ 화면이 열립니다. 

3. 복사해 올 곳의 ID 넘버 열을 선택한 후 [Ctrl]+[C]로 복사합니다. 

4. 복사할 곳의 센서 헤드의 ID 넘버 열을 선택한 후 [Ctrl]+[V]로 붙여 넣습

니다. (여러 개의 열을 선택하여 붙여 넣을 수도 있습니다.) 
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3-6 ‘일괄 표시’ 화면 

‘일괄 표시’ 화면은 센서 헤드별로 ‘측정값’ 화면, ‘수광량 파형’ 화면, ‘버퍼링’ 화
면을 하나의 화면에 모아서 표시한 것입니다. 
자세한 내용은 각 화면의 설명을 참조하십시오. 
 

‘일괄 표시’ 화면 
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3-7 ‘소프트웨어 동작 설정’ 화면 

‘소프트웨어 동작 설정’ 화면에서는 통신 설정 등의 HL-G1SMI의 각종 설정을 수

행합니다. 
이 화면은 메뉴 바의 [시스템]-[소프트웨어 동작 설정]을 선택하여 표시합니다. 

 

 

 

 

 

 

‘소프트웨어 동작 설정’ 화면 

 
 

 

①통신 설정 

센서 본체와 SMI의 통신속도를 

설정합니다. 

⑤컨트롤러별 이름 설정 

센서 본체 ID와는 별도로 표시용 

이름을 설정할 수 있습니다. 

③표시 

측정값 

화면의 표시 

자릿수를 

설정합니다. 

②CSV 설정 

CSV세퍼레이

트 설정. 

⑥ 컨트롤러 내 메모

리별 이름 설정 
센서 본체 내에 있는 

4개의 메모리에 이름을 

설정할 수 있습니다. 

④설정 송신 후

의 자동 저장 
일괄 송신 후에 

자동으로 일괄 

보존도 실시할 

것인지 설정합니다. 
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①통신 설정 RS-422/485 

・ 통신장치 
사용하는 RS422/485 변환기의 사양에 따라 선택해 주세요. 

・ COM 포토 
통신 디바이스에 COM 포토를 사용하는 경우, 포토 번호를 설정합니

다.RS422/485 변환기가 접속되고 있는 포토 번호를 선택해 주세요. 

・ 통신속도 
통신속도를 선택합니다. 센서 헤드 본체와 SMI의 통신속도가 일치하지 

않으면 온라인 상태로 만들 수 없습니다. 

※HL-G1전용 GT스르`을 선택해 GT시리즈에 접속하는 경우, 본설정과는 

관계없이, 센서 헤드-GT의 사이는 38400 kbps로 고정입니다. 

・ 데이터 길이 
데이터 길이는 ‘8’로 고정입니다. 

・ 패리티 
패리티는 ‘없음’으로 고정입니다. 

・ BCC 계산 
BCC 계산의 유무를 선택합니다. 

・ 타임아웃 
타임아웃 시간을 설정합니다. 

・ 초기화 
통신 설정값을 모두 초기값으로 만듭니다. 

② CSV 설정 

・ 세퍼레이트 설정 
CSV 데이터의 엔드 코드를 무엇으로 할 것인지 설정하는 항목입니다.  

・ 소수점 설정 
소수점을 마침표로 할 것인지 쉼표로 할 것인지 설정하는 항목입니다.  

③ 표시 

측정값 화면의 표시 자릿수를 설정합니다. 

④설정 송신 후 자동 저장 

일괄 송신 후에 자동으로 일괄 보존도 실시할 것인지 설정합니다. 

⑤ 컨트롤러별 이름 설정 
컨트롤러(센서 헤드)에 표시용 이름을 설정할 수 있습니다. 

⑥ 컨트롤러 내 메모리별 이름 설정 
컨트롤러(센서 헤드) 내에 있는 4개의 저장용 메모리에 표시용 이름을 

설정할 수 있습니다. 
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4 
오
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4-1 오류 메시지와 대처 방안 

HL-G1SMI(셋팅&모니터링 인터페이스)를 사용하던 중에 이상이 발생하면 오류 

메시지가 표시됩니다. 오류 메시지가 표시된 때는 다음 표에 나타낸 원인을 

확인한 후 대처하십시오. 

 

오류 메시지 원인 대처 방안 

 관리 파일 읽기 오

류 

 파일 읽기 오류 

 화면 위치 파일 읽

기 오류 

・ 파일이 다른 프로그램에서 

사용 중입니다. 

・ 파일이 존재하지 않습니다. 

・ 다른 프로그램에서 사용 중

이 아님을 확인하십시오. 

・ 파일 이름을 확인하십시오. 

 관리 파일 쓰기 오

류 

 파일 쓰기 오류 

 화면 위치 파일 쓰

기 오류 

・ 파일이 다른 프로그램에서 

사용 중입니다. 

・ 쓰기가 금지되어 있습니다. 

・ 사용 가능한 공간이 부족합

니다. 

ㆍ다른 프로그램에서 사용 중

이 아님을 확인하십시오. 

・ 쓰기를 허가하십시오. 

・ 사용 가능한 공간을 확보하

십시오. 

 파일을 찾을 수 없

습니다 

・ 파일이 다른 프로그램에서 

사용 중입니다. 

・ 파일이 존재하지 않습니다. 

・ 다른 프로그램에서 사용 중

이 아님을 확인하십시오. 

・ 파일 이름을 확인하십시오. 

 USB 오픈 오류 

 USB 통신 장치 이

상 

 통신 타임 아웃 

 통신 응답 오류 

 USB 송신 오류 

 USB 수신 오류 

 컨트롤러가 연결되 

지 않았습니다 

・ 센서 헤드 전원이 꺼져 있습

니다. 

 

・ PC 의 USB 포트에 변환기

가 연결되지 않았습니다. 

・ 통신 조건 설정이 일치하지 

않습니다. 

・ 통신 조건 설정에서 설정한 

타임 아웃이 너무 짧습니다. 

・ 전기적 노이즈 때문에 데이

터가 파괴되었을 수 있습니

다. 

・ SD 카드에 액세스 중인 등, 

GT02/GT12 의 부하가 높은 

상태로 HL-G1SMI 로부터 

온라인 연결 요구가 있었습

니다. 

ㆍ센서 헤드 전원을 켜십시오. 

・ USB 포트에 변환기를 연결

하십시오. 

・ 변환기와 센서 헤드를 연결

하십시오. 

・ HL-G1SMI 와 변환기와 센

서 헤드의 통신 조건 설정을 

맞추십시오. 

・ 타임 아웃을 길게 설정하십

시오. 

・ 전기적 노이즈를 제거하십

시오. 

・다시 HL-G1SMI 로부터 온

라인 연결하십시오. 
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오류 메시지 원인 대처 방안 

 메모리 오버 ・ 메모리가 부족합니다. ・ 다른 응용 프로그램을 실행 

중인 때는 종료하십시오. 

・ 메모리를 추가하십시오. 

 값이 범위를 초과했

습니다 

・ 데이터값이 입력 범위를 초

과했습니다. 

・ 데이터가 범위 안에 들도록 

다시 입력하십시오. 

・ 설정 일람 화면에서 값이 붉

은색으로 표시된 데이터를 

다시 입력하십시오. 

 대화 상자 작성에 

실패했습니다 

・ ActiveX 컨트롤을 초기화할 

수 없습니다. 

・ 동적 링크 라이브러리를 초

기화할 수 없습니다. 

・ 메모리가 부족합니다. 

・ 응용 프로그램을 다시 설치

하십시오. 

・ 다른 응용 프로그램을 실행 

중인 때는 종료하십시오. 

・ 메모리를 추가하십시오. 

 저장할 데이터가 없

습니다 

ㆍ저장할 수광량 파형 데이터

가 없습니다. 

ㆍ저장할 버퍼링 데이터가 없

습니다. 

ㆍ수광량 파형 데이터를 취득

한 후 저장하십시오. 

ㆍ버퍼링 데이터를 취득한 후 

저장하십시오. 

 중단되었습니다 ㆍ수광량 파형 취득 중에 수광

량 파형 화면을 닫았습니다. 

ㆍ버퍼링 데이터 취득 중에 버

퍼링 화면을 닫았습니다. 

ㆍ측정값 취득 중에 측정값 화

면을 닫았습니다. 

ㆍ필요에 따라 다시 취득 처리

를 실행하십시오. 

 버퍼링 처리 중입니

다 

ㆍ버퍼링 처리 중에 버퍼링 데

이터를 취득하려고 했습니

다. 

ㆍ버퍼링 처리가 완료되는 것

을 기다리십시오. 

ㆍ필요에 따라 다시 버퍼링 데

이터를 취득하십시오. 

 오프라인입니다 ㆍ오프라인이 된 후에 데이터

를 수신했습니다. 

ㆍ필요에 따라 온라인으로 설

정한 후 조작하십시오. 

 취득할 데이터가 없

습니다 

ㆍ센서에 버퍼링 데이터가 없

습니다. 

ㆍ버퍼링 데이터가 축적된 상

태에서 버퍼링 데이터를 취

득하십시오. 
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오류 메시지 원인 대처 방안 

 센서 헤드를 찾을 

수 없습니다 

・ 센서 헤드 전원이 꺼져 있습

니다. 

ㆍ센서 헤드가 연결되어 있지 

않습니다. 

・ 통신 조건 설정이 일치하지 

않습니다. 

・ 통신 조건 설정에서 설정한 

타임 아웃이 너무 짧습니다. 

・ 전기적 노이즈 때문에 데이

터가 파괴되었을 수 있습니

다. 

ㆍ센서 헤드의 ID(국번) 설정

이 바르지 않습니다. 

・ 센서 헤드 전원을 켜십시오. 

・ 변환기와 센서 헤드를 연결

하십시오. 

・ HL-G1SMI 와 변환기와 센

서 헤드의 통신 조건 설정을 

맞추십시오. 

・ 타임 아웃을 길게 설정하십

시오. 

ㆍ전기적 노이즈를 제거하십시

오. 

ㆍ센서 헤드의 ID(국번) 설정

을 확인하십시오. 

 센서 헤드 ID 이상 ㆍ센서 헤드의 ID(국번) 설정

이 바르지 않습니다. 

ㆍ센서 헤드가 연결되어 있지 

않습니다. 

・ 센서 헤드 전원이 꺼져 있습

니다. 

・ 통신 조건 설정이 일치하지 

않습니다. 

・ 통신 조건 설정에서 설정한 

타임 아웃이 너무 짧습니다. 

・ 전기적 노이즈 때문에 데이

터가 파괴되었을 수 있습니

다. 

ㆍ센서 헤드의 ID(국번) 설정

을 확인하십시오. 

・ 변환기와 센서 헤드를 연결

하십시오. 

・ 센서 헤드 전원을 켜십시오. 

・ HL-G1SMI 와 변환기와 센

서 헤드의 통신 조건 설정을 

맞추십시오. 

・ 타임 아웃을 길게 설정하십

시오. 

ㆍ전기적 노이즈를 제거하십시

오. 

 

 



개정 이력 
판수 인쇄 날짜 개정 내용 

초 판 - - 

2 판 - - 

3 판 - - 

4 판 - - 

5 판 - - 

6 판 - - 

7 판 2020년 12월 오류 메시지를 추가. 

8 판 2021년 1월 사용 조건을 삭제. 
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